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De douăzeci de ani am bucuria să mă adresez iubitorilor de teatru din România, din Europa şi din întreaga lume,

invitându-i la Sibiu ori felicitându-i pentru decizia de a fi oaspeţi ai acestei remarcabile capitale culturale, trăind astfel cu
toții minunata experienţă de viață, libertate şi iubire pe care ne-o oferă Festivalul Internaţional de Teatru!

Anul acesta este unul special. În vara lui 2021, sensul termenului „internațional” din titulatura Festivalului capătă o
conotaţie cu totul deosebită. În primul rând, pentru că Festivalul este gândit să aducă din nou pe scenele Sibiului, după un
an de întrerupere cauzată de pandemia de COVID-19, arta dramatică de pe trei continente. Vom onora prin teatru jubileele
relaţiilor diplomatice dintre România şi Japonia, Elveţia, Spania, Republica Moldova, dar vom şi celebra interferenţele
artistice, vom explora expresiile culturale ale estului şi vestului ori dialogul lumii mediteraneene cu fascinantul spaţiu
anglo-saxon.

Salut eforturile organizatorilor de a ne prezenta, fizic sau digital, ceea ce se produce şi se arată publicului pe scenele lumii
în această perioadă de reîncărcare a energiilor sociale şi creatoare post-pandemice. FITS 2021 ne îndeamnă să construim
speranța, printr-un efort comun de viziune şi solidaritate. Împreună, actorii, regizorii şi spectatorii vor dovedi în zilele
Festivalului că Arta este forța şi sansa noastră.

 

 Fie ca opera personalităţilor care vor veghea Sibiul în zilele FITS din acest an - Brukenthal, Dostoievski, Enescu ori Cioran
- să ne dea tuturor inspiraţia şi energia de a construi în sufletele noastre speranţa şi să ne ofere bucuria de a o dărui celor
din jur!

Împreună, 
actorii, regizorii şi

spectatorii vor
dovedi în zilele
Festivalului că

Arta este forța şi
sansa noastră. 

Mesajul E.S. Klaus Werner Iohannis, Președintele României, adresat cu
prilejul celei de-a 28-a ediții a 

Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu
Cu tema
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Construim Împreună Speranța



În numele Guvernului României și al meu personal salut continuitatea creatoare, dar și viziunea reformatoare a
Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu. Punerea Sibiului pe harta marilor evenimente din lume și
parteneriatele creatoare realizate pe picior de egalitate cu marii artiști și instituțiile de spectacol din toată lumea, prin
Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu, ne-au determinat să susținem special acest festival. Bursa de Spectacole,

Aleea Celebrităților, Programul de Voluntariat, Platforma Internațională de Cercetare Doctorală în Artele Spectacolului
și Management Cultural, Festivalul Universităților de Teatru și Management Cultural, împreună cu diversitatea de
spectacole prezentate în toate spațiile posibile dau bucuria și frumusețea acestei ediții a festivalului. Trebuie
remarcată, de asemenea, dimensiunea digitală pe care festivalul a reușit să o câștige, adresându-se astfel publicului
din toată lumea. Ne alăturăm dumneavoastră pentru a construi speranța împreună cu artiștii și cu publicul din
România și din lume. Felicit echipa festivalului, organizatorii și susținătorii acestui eveniment pentru ediția cu numărul
28 și vă doresc mult mult succes!

Mesajul Domnului Florin Cîțu, 

Prim-ministru al României
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 Sibiul începe să respire din nou și să fie animat de evenimente în spațiul public. Încet, orașul își recâștigă atmosfera care-l
face unic. Cel mai așteptat este, cu siguranță, Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu, care revine anul acesta la
formatul cu care ne-a obișnuit. Chiar dacă ediția online de anul trecut a fost un succes, judecând după numărul de
accesări, totuși, Festivalului Internațional de Teatru i-a lipsit scena care să îl pună, cu adevărat, în valoare: Sibiul. FITS nu
este FITS dacă nu aduce atmosfera spectacolelor în aer liber, dacă nu petrecem până târziu în compania spectacolelor de
bună calitate, dacă nu îi aduce laolaltă, în Sibiu, pe cei îndrăgostiți de teatru și de artele spectacolului. 

Tocmai pentru că anul trecut am fost lipsiți de această sărbătoare, anul acesta o vom trăi de 10 ori mai intens. Se anunță
un program interesant și divers și vă invit pe toți, sibieni și turiști din țară și din străinătate, nu să priviți ca spectatori, ci să
intrați într-o atmosferă unică a festivalului în Sibiu și a Sibiului festival.

Tocmai pentru că
anul trecut am
fost lipsiți de

această
sărbătoare, anul
acesta o vom trăi

de 10 ori mai
intens.. 

Mesajul Doamnei Astrid Cora Fodor,

Primarul Municipiului Sibiu
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Dragi spectatori, 

Suntem într-un moment al redefinirii relaţiilor umane, iar teatrul ne aminteşte că nu suntem singuri. Însăşi tema, plină
de optimism, a celei de-a 28-a ediții a Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu, „Construim speranța împreună”,

ne transpune într-un spaţiu al posibilului, al umanităţii şi al creativității. Festivalurile culturale reprezintă o parte
importantă a societății românești, motoare active ale comunităților, care dezvoltă întregi ecosisteme sustenabile,

bazate pe abilitățile umane. 

Felicit pe această cale organizatorii și partenerii care au făcut și fac din acest festival un fenomen internațional, care a
devenit sinonim cu Municipiul Sibiu. FITS ne ajută an de an să înțelegem mai bine cultura românească, dar și pe cea a
statelor invitate. Festivalul sibian este printre puținele festivaluri de prestigiu de acest gen din lume care și-a continuat
misiunea și în timpul pandemiei, ediția 2020 derulându-se online. Pandemia ne-a învățat să folosim toate mijloacele
existente pentru ca arta să ajungă la public, iar ediția 2021 a festivalului este un exemplu. Spectacolele care se vor
derula în aer liber, online sau vor putea fi urmărite în teatre și cinematografe, datorită transmisiunilor live, vor ajunge
la spectatori din întreaga lume. Scena sibiană devine astfel un loc de întâlnire pentru toți iubitorii și creatorii de teatru,

și suntem încântați că Ministerul Culturii sprijină și această ediție.

Închei prin a vă mulțumi vouă, spectatorilor, pentru menținerea încrederii și pentru susținerea necondiționată a
actului cultural! 

Vizionare plăcută!

Mesajul Domnului Bogdan Gheorghiu,

Ministrul Culturii
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Distinși invitați,

Mă bucur să vă reîntâlnesc și în acest an, chiar și în această formă la tradiționalul Festival Internațional de Teatru de la
Sibiu. 

Îmi place să cred că Ministerul Educației a avut, de-a lungul timpului, contribuții importante la dezvoltarea artelor teatrale
la Sibiu și, de asemenea, că Ministerul Educației susține permanent creșterea vizibilității acestui festival. Dacă anul trecut
organizatorii au găsit soluția prin desfășurarea festivalului în format online, anul acesta, prin eforturile cumulate ale
tuturor, evenimentele se vor putea desfășura atât în format clasic, cât și online sau în sistem hibrid.

După provocările aduse de anul 2020, cred că, nu întâmplător, ediția din acest an are ca temă „Construim speranța
împreună”. Am și eu speranța că, din lecțiile învățate în această perioadă, putem aprecia mai mult importanța prezenței la
evenimentele culturale, a relaționării interumane, a comunicării prin artă și creativitate, a manifestării stării de a fi. Să
fim cu inimile și mintea deschise, astfel încât să avem înțelepciunea de a transforma toate aceste provocări în
oportunități.

Conexiunea dintre educație și artele teatrale este esențială în construirea unei vieți normale, în reclădirea speranței, iar
ediția din acest an a festivalului propune numeroase activități de educație artistică, proiecte ce facilitează dialogul,
colaborarea dintre tineri creatori și membrii comunității, toate premisele unui veritabil edificiu ce va dăinui, cu siguranță,

mult timp în memoria publicului.

Vivat, crescat, floreat, Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu!

Mesajul Domnului Sorin Cîmpeanu, 

Ministrul Educației

Conexiunea
dintre educație

și artele
teatrale este
esențială în
construirea
unei vieți 
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Dragi și admirabili prieteni,

Anul trecut, am reușit împreună să trecem peste cel mai greu moment din viața Festivalului Internațional de Teatru de
la Sibiu: ediția exclusiv online, soluție impusă de pandemie. Împreună, pentru că Institutul Cultural Român vă este
partener tradițional. 

Bucuria acestei ediții, a 28-a, care se anunță foarte bogată, este înmulțită cu bucuria de a ne regăsi. De a fi împreună.

Este bucuria teatrului adevărat care nu poate exista decât atunci când energia scenei se întâlnește cu vibrația
spectatorilor aflați în sală. Sigur, fiecare experiență își are beneficiile ei și vă felicit pentru ideea de a păstra și o
secțiune online – încă o dovadă a succesului pe care FITS l-a avut chiar și în condiții de restricție. Și faptul că festivalul
se va desfășura în august, lună de concediu, cred că va aduce și mai mulți spectatori... așa că Sibiul va fi din nou
capitală culturală europeană, făcându-ne să uităm de zarva iscată în jurul Timișoarei care, iată, încă nu reușește să se
mobilizeze pentru onorarea titlului ce i-a revenit.

Cu brevetul de constructor al speranței în buzunar, mă alătur pasiunii, inteligenței, efortului constant și dăruirii pentru
artele spectacolului pe care voi, sibienii, inspirați de un moldovean emblematic, actorul, regizorul și managerul
Constantin Chiriac, le cultivați an de an, aș putea zice... de o viață de om.

 Mesajul Domnului Mirel Taloș,

 Președintele Institutului Cultural Român
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Cu Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu, unicul din lume pe care pandemia nu l-a suspendat anul trecut,
construim într-adevăr speranță. Festivalul ne demonstrează că o perioadă de criză poate fi nu doar depășită, ci poate
accelera transformări benefice care contribuie la creștere și dezvoltare. Festivalul a crescut ca amploare și impact asupra
publicului, pentru că a știut să diversifice modalitățile de realizare și de accesare a actului artistic. Felicit pe această cale
întreaga echipă a festivalului, condusă vizionar de directorul Constantin Chiriac, cetățean de onoare al Județului Sibiu, că
a știut să ridice ștacheta în ce privește digitalizarea evenimentelor, ducând-o la rang de mare artă. 

În contextul actual, să reușești să aduci 600 de evenimente din 37 de țări este un act de curaj care plasează Sibiul la loc de
cinste în lumea artelor spectacolului din România. Vorbim aici de unele dintre cele mai apreciate spectacole ale lumii,
recunoscute la nivel internațional și recompensate cu distincții prestigioase. 

Reprezentațiile Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu vor fi disponibile în săli de spectacole, în spații
neconvenționale, în biserici, în piețele centrale ale Sibiului, dar și direct în casele noastre prin dimensiunile online și
hibrid. Apreciez această deosebită capacitate de a inova și de a reinventa cadrul în care se desfășoară festivalul,
implicând nu doar o comunitate, ci multiple locații și parteneri.

Teatrul contribuie la o viață socială sănătoasă, deoarece este un spațiu unde exprimarea liberă oferă șansa unor trăiri
profunde și autentice și suntem onorați, ca și anul acesta, să găzduim spectacole în instituțiile aflate în subordinea
Consiliului Județean Sibiu. Apreciem, totodată, faptul că se păstrează tradiția marilor reprezentații în spații deschise, la
care accesul publicului va fi liber, iar în mediul online vor fi difuzate, de asemenea, o serie de spectacole cu acces gratuit.

Nu în ultimul rând, doresc să mulțumesc tuturor celor care finanțează și susțin acest eveniment extraordinar. Tuturor
celor care vin la Sibiu special pentru acest festival, vă doresc un sejur plăcut și sigur în județul Sibiu, în care să savurați
din plin oferta festivalului, dar și locurile minunate care îmbină natura, tradiția și modernitatea!

un spațiu
unde

exprimarea
liberă oferă
șansa unor

trăiri
profunde și
autentice 

Mesajul Doamnei Daniela Cîmpean, 

Președinta Consiliului Județean Sibiu
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În istoria de până acum a Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu nu am simțit niciodată mai acut nevoia de a fi
împreună, nevoia de a construi împreună speranța și nevoia de a dărui împreună frumusețe, emoție și miracol. După
toate experiențele trăite anul trecut, anul acesta, dar și în toate celelalte ediții de festival, acum simțim cel mai puternic
ce înseamnă comuniunea cu publicul nostru, care este însăși rațiunea noastră de a fi. Acum simțim ce înseamnă să
găsim forme de a fi împreună tot timpul cu fiecare om din public, de a dărui, dar și de a simți, în același timp,

solidaritatea lor. 

Este o ediție, fără a folosi cuvinte mari, aproape eroică, pe care o facem cu o bucurie de nedescris, dar și cu niște
eforturi uriașe. Faptul că putem împreună să gândim o altfel de normalitate, care să ne ducă mai departe visele,

năzuințele, puterea de a crea, puterea de a crede și bucuria de a întâlni frumusețea, este reazemul pe care-l avem în tot
ceea ce facem. Reușim să facem cea mai complexă și mai mare ediție de festival, cu peste 600 de evenimente, reușim să
dăruim lumii întregi acest abonament simbolic de 100 EUR, unde punem, ca în traista cu povești, aproape 100 de
spectacole, de filme și de experiențe artistice absolut tulburătoare. Reușim să ducem mai departe Programul de
Voluntariat, reușim să revenim pe stradă, în piețe, în toate spațiile publice, ne întoarcem în biserici. Reușim să
retransmitem marile spectacole și, în același timp, pe lângă dorința de a construi încredere, găsim mijloacele proprii de
a inventa instrumentele de care avem atât de mare nevoie în această perioadă pentru a comunica. Vorbim aici, în
primul rând, de Scena Digitală, care ne-a adus atât de multă bucurie cu toate spectacolele și filmele pe care le-am făcut
în ultimul an și care ne dă șansa, iată, să facem din Sibiu o matrice creatoare a lumii, un loc unde s-a creat această bază
uriașă de frumos care distribuie frumosul și emoția, dar care și primește frumosul și emoția de pretutindeni, pentru a
le dărui apoi mai departe. 

Sibiul, oraș necucerit vreodată în istorie, după cum am spus și în alte ocazii, a îngăduit să fie cucerit de artiști. Ei vor
ocupa orașul, împrejurimile, spațiile de joc, piețele, bisericile, Fabrica de Cultură, dar și inimile spectatorilor! Astfel,
Aleea Celebrităților își continuă parcursul firesc, pentru ca noul institut de cercetare, pentru ca noul teatru și centru de
congrese să poată să primească acest dar uriaș de creație și frumusețe. Șapte personalități se alătură celor 43 existente,

aducând o lumină aparte constelației care există deja: Denis O’Hare, Jan Lauwers, Israel Galván, Akram Khan, Helmut
Stürmer, Charlotte Rampling, Yoshi Oida.

În același timp, Bursa de Spectacole de la Sibiu, loc de întâlnire a artiștilor și profesioniștilor din lumea artelor
spectacolului (directori de festival, agenți, producători, finanțatori), care a creat cea mai mare solidaritate anul trecut,
reluând întâlnirile în septembrie și ianuarie, revine în august la FITS. Sunt convins că vor fi multe solicitări pentru ca
întâlnirile Bursei să fie mai dese, căci ea a asigurat această nevoie de continuitate, de a găsi soluții, devenind un loc de
dezbatere pentru toți cei care se gândesc cu adevărat la ce înseamnă creația și la cum produsul cultural poate fi gândit,
protejat, distribuit. Tinerilor care se întâlnesc în Festivalul Universităților de Teatru și Management Cultural le dorim să
ducă mai departe această „povară” a frumosului, a continuității și a dorinței de a dărui, pe care astăzi noi o afirmăm
plenar.

Mesajul Domnului Constantin Chiriac, 

Președintele Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu
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Trebuie să mulțumesc tuturor celor care fac acest efort și care au înțeles cât de importante sunt asumarea și
angajamentul de care dăm dovadă. Mă refer aici la echipa festivalului, a teatrului, a școlii și a structurilor care s-au creat:
Bursa de Spectacole, Programul de Voluntariat, Therme Forum și Platforma Doctorală. Bineînțeles că mulțumim, în
special, acestei comunități atât de speciale care este Sibiul, tuturor celor care ne îngăduie toate provocările și inițiativele
pe care le aducem. Mii de mulțumiri, așadar, Primăriei, Consiliului Local, Consiliului Județean și structurilor subordonate,

tuturor instituțiilor și structurilor din Sibiu – de la DSP, la ISU, la Poliție, la spitale, la instituțiile de spectacole și spațiile de
joc, la partenerii pe care-i avem –, în așa fel încât să putem să aducem la lumină tot ce dăruim. Bineînțeles că le mulțumim
pentru ajutor Guvernului, Ministerelor Culturii și Educației, Institutului Cultural Român, tuturor ambasadelor și centrelor
culturale care au pus umărul, tuturor partenerilor și sponsorilor, familiilor noastre, care ne susțin și ne îngăduie în această
muncă uriașă. 

Am vrea ca publicul, comunitatea, lumea să înțeleagă cât de important este acest gest pe care-l facem, de a construi o
normalitate altfel și de a dărui acest festival, în ciuda tuturor greutăților și provocărilor pe care le trăim și le întâmpinăm. 

Dragi spectatori, când viața este pusă în primejdie, realizăm cu asupra de măsură ce înseamnă bucuria creației, ce
înseamnă zâmbetul, speranța, ce înseamnă acel „Mulțumesc!” negrăit, dar ilustrat, pe fața celor care primesc aceste
daruri. Pentru acest zâmbet uriaș ne luptăm și facem o reverență în fața tuturor celor care susțin această muncă a
noastră.

APLAUZE 1/2021  20 AUGUST
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Sunt deosebit de onorat să vă adresez acest mesaj de felicitare cu ocazia organizării celei de-a 28-a ediții a Festivalului
Internațional de Teatru de la Sibiu, în anul care marchează Centenarul stabilirii relațiilor diplomatice dintre Japonia și
România. 

Timp de peste 25 de ani, începând cu anul imediat următor înființării, Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu,

unul dintre cele mai mari trei festivaluri internaționale de teatru din Europa, a prezentat anual numeroase spectacole
susținute de companii teatrale japoneze și evenimente legate de Japonia susținute de artiști sau persoane din mediul
academic japonez. Legătura profundă dintre Japonia și Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu se reflectă și în
numeroasele nume japoneze ale persoanelor care și-au adus o contribuție însemnată la Festival, adăugate pe Aleea
Celebrităților. 

O caracteristică notabilă a Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu este Programul de Voluntariat. Până în prezent,
peste 200 de voluntari japonezi au fost implicați în organizarea Festivalului, aceasta fiind o oportunitate extrem de
valoroasă pentru tinerii din Japonia de a interacționa cu tinerii din România și din întreaga lume. În plus, trimiterea
reciprocă de voluntari la Festivalul Internațional de Teatru Sibiu și la Festivalul din Takayama a fost motivul pentru
care orașele Sibiu și Takayama, din Prefectura Gifu, au ajuns să aibă o legătură de prietenie.

Legătura îndelungată și profundă dintre Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu și Japonia nu ar fi fost posibilă
fără eforturile deosebite ale Președintelui Festivalului, domnul Constantin Chiriac. Drept mulțumire pentru realizările
domniei sale de-a lungul timpului, Guvernul Japoniei i-a conferit, în primăvara anului 2019, Ordinul Soarelui Răsare,

Raze Aurii cu Colan. Aș dori să îmi exprim și pe această cale recunoștința pentru continua activitate a domniei sale. 

Permiteți-mi să transmit felicitări ediției de anul acesta a Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu, alături de cele
mai calde urări de succes pentru edițiile viitoare și împliniri în activitate domnului Președinte Constantin Chiriac. Fie
ca legăturile dintre Japonia și România să se adâncească și mai mult! 

Mesajul Excelenței Sale, Domnul Toshimitsu Motegi, 
Ministrul Afacerilor Externe al Japoniei
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The 28th Festival opens an important portal to hope for artists, production personnel,
administrators, audiences and volunteers.

It is only through the collaboration of building hope together that we shall discover once
again that art will nourish all of us. We require this creative energy to advance our daily
lives. May inspiration anoint all Festival participants with a reimforcement that they have
contributed to building hope together.

Mesajul Domnului Joseph V. Melillo, 

Producător executiv emerit, 
Brooklyn Academy of Music (BAM)

APLAUZE 1/2021  20 AUGUST
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Platforma Internațională de Prezentare a Doctoratelor este un spațiu excelent pentru dialog și schimburi universitare
între tinerii cercetători, membrii comunităților academice și publicul larg, care se derulează în fiecare an, începând cu
2014, în cadrul Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu.

Scopul principal al Platformei Internaționale de Prezentare a Doctoratelor Excepționale în Artele Spectacolului și
Management Cultural este promovarea colaborării inter-instituționale și a educației artistice, în contextul Festivalului
Internațional de Teatru de la Sibiu. Pentru aceasta, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu a inițiat și încheiat
parteneriate de colaborare pentru studiile de doctorat în artele spectacolului și management cultural împreună cu alte
universități de prestigiu din străinătate: Universitatea Sorbonne Nouvelle Paris 3 (Franța), Brown University (Statele
Unite ale Americii), Suffolk Community Collage (Statele Unite ale Americii), Pace University (Statele Unite ale Americii),
Japan Women’s University (Japonia), Nagoya City University (Japonia), Nihon University (Japonia), Waseda University
(Japonia), Beckett University (Marea Britanie), York St. John University (Marea Britanie), Folkwang Universität der
Künste (Germania), École Nationale de Théâtre du Canada (Canada), Université de Moncton (Canada), The Central
Academy of Drama (China), Hong Kong Institute of Education (China), Beijing Dance Academy (China), Shanghai
Theatre Academy (China), Moscow State University of Culture and Arts (Rusia), Academia de Muzică și Dans din
Ierusalim (Israel), Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice din Chișinău (Moldova).

Departamentul de Artă Teatrală și școala de studii doctorale în domeniul artelor spectacolului și managementului
cultural din Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu pun un accent puternic mai ales pe partea practică a cercetării
științifice și a creației artistice. În ceea ce privește Platforma Internațională de Prezentare a Doctoratelor Excepționale
în Artele Spectacolului și Management Cultural, sunt avute în vedere evenimente precum one-person show-uri care
fac parte dintr-un program de cercetare doctorală, spectacole regizate sau jucate de studenți doctoranzi, conferințe și
prelegeri publice susținute de coordonatori de doctorate sau de doctoranzi. Obiectivul acestor acțiuni este prezentarea
rezultatelor cercetării doctorale la nivel de excelență în fața comunității academice, a studenților, a cercetătorilor și a
publicului larg: conferințe, spectacole, workshop-uri, expoziții de scenografie etc. Toate aceste evenimente vor face
parte din edițiile viitoare ale Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu și se vor asocia credibilității, autorității
artistice și vizibilității internaționale de care se bucură.

PLATFORMA INTERNAȚIONALĂ DE CERCETARE
DOCTORALĂ ÎN ARTELE SPECTACOLULUI ȘI
MANAGEMENT CULTURAL
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F A U S T

Faust-ul lui Silviu Purcărete este

fenomenul teatral care „afectează”

ireversibil atât arta spectacolului în

secolul XXI, precum și reperele

studiilor de teatrologie. Este o

entitate „totală”, ce poate fi privită

din mai multe direcții, de la legătura  

răsturnării normelor performative

din secolul XX, până la un spectacol

al orgiei, al ritualului - în formulă fie

sacră, fie degradată - al sacrificiului,

sângelui, cruzimii. Regia oferă

șocante situații de blasfemie, de

profanare a simbolurilor. Noaptea

Valpurgiei este un veritabil ritual

cauzator de transă, de expansiune

dionisiacă, în care sunt angajate

toate sursele teatrale pentru

accesarea simțurilor audienței.

Volumul spectacular este copleșitor,

de la tulburătoare procesiuni

carnavalești, până la etalarea

erotismului bestial prin scene

simbolice de zoofilie. Regia

urmărește în permanență

„eficacitatea” teatrală a ritualului,

suprapusă ironiei și fanteziei  

  

de Alba Stanciu
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morbide, care declanșează o

perversă putere de seducție. Apar

excese de tehnici teatrale,

„palimpsest” și „puneri în abis” (mise

en abyme), prin care este pusă în

scenă tragedia omului, a lui Faust,

care apare ca o marionetă incapabilă

de a se putea opune forțelor care îl

manevrează cu cinism. 

Montarea este dependentă de

gigantismul spațiului, de substanța

brută a materialelor de construcție

de tip industrial, care devin materiale 

de producere de teatralitate. Mai

mult, spațiul este încărcat de

panouri laterale reprezentând

gravuri uriașe cu teme suprarealiste

(figuri hidoase, fragmentare)

executate în tonuri de alb și negru

în maniera fanteziilor halucinante

ale lui Hieronymus Bosch. 

Viziunea lui Purcărete aduce în

prim plan un amplu univers uman

plin de contradicții, vulnerabilități și

conflicte. Momentul este prielnic

apariției unui „adorabil” Mefisto 
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(Ofelia Popii), jucăuș, sensibil dar și

diabolic, un personaj care încântă,

seduce, stârnește încredere și

certitudine. Este un grațios maestru

al teatralității și regiei, un personaj

care-l va conduce pe Faust prin

Noaptea Valpurgiei, la fel cum

Beatrice îl ghidează pe Dante.

Infernul lui Purcărete este un

perimetru al orgiei și blasfemiei, al

circului, al jocului cu focul, cu

ritualul sacrificial, cu excesul sexual,

cu formula grotescă a erotismului.

Spectatorul este absorbit în această

totalitate a performance-ului, este

supus stimulărilor excesive ale

inteligenței, este consumat de

absorbția sa în ritualul teatral în

mijlocul căruia rămâne neputincios,

buimăcit, în final purificat (linia

melodică de la sfârșitul piesei, vocea

feminină, angelică). 

Regizorul suprapune repere

temporale variate, de la Renaștere

până la fragmente selectate din

„imediatul” cotidian, implică

elemente ale teatrului medieval, 

miracolul, etc. Personajele alegorice

sunt tratate într-o rafinată formulă   

 vizuală ce mizează pe contrast de

tonuri de alb-negru și gesturi

coregrafiate după maniera

corporalității picturale. Un element

important al teatralității este muzica

compusă de Vasile Şirli, care creează

o gamă stilistică largă ca și suport

sonor, de la coral gregorian în

maniera lucrărilor medievale ale lui

Hildegard von Bingen, până la

demonismul sonorităților stridente

ale muzicii rock. 

Interpretarea personajului Faust de

actorul Miklòs Bacz aduce una dintre

cele mai complexe formule de

construcție de rol, prin forța

expresiei interiorității, tensiunea

concentrării aproape hipnotice, în

care sunt antrenate cele mai subtile

manifestări ale sensibilității,

susținute de inteligența vulcanică

specifică eroului romantic. Este

vorba de o meticuloasă abordare

artistică, axată pe precizie a

detaliului, pe un supra-control al  

energiei performative, care

contribuie decisiv la consistența

„totală” a spectacolului.

Faust-ul lui Purcărete, la fel ca

și Faust-ul lui Goethe, fixează un

reper intangibil al mitului în

spectacolul de teatru. Mitul

„individualismului modern”,

după cum îl numește Jan Watt,

își găsește plenitudinea în

spectacolul postmodern.












